
Reset!, rețeaua europeană inițiată de Arty 
Farty la Lyon, în 2022, susține structurile 
culturale și de media independente, care 
reprezintă diversitatea și pluralismul 
din Europa, și le sporește vizibilitatea și 
interconectarea, prin diverse acțiuni.

Obiectivul rețelei este să atragă atenția 
asupra situației dificile și nevoilor 
specifice cu care se confruntă în prezent 
independența culturală, care nu se află sub 
controlul unei autorități publice și nici nu 
este afiliată la grupuri private mari.

Obiectivul principal Reset! este 
colaborarea în vederea redefinirii (resetării) 
peisajului cultural și media din Europa. 
Aflată în al doilea an de existență, Reset! 
și membrii săi vor să își facă cunoscută 
dorința de a promova și sprijini valorile 
comune de pluralism, diversitate, echitate 
și sustenabilitate, în vederea alegerilor 
europene din 2024.

Europa se află la un punct de răscruce. 
Într-o perioadă în care războiul năvălește 
din nou asupra continentului, forțe 
obscurantiste, reacționare și dictatoriale 
ajung la putere în numeroase țări și 
exercită o cenzură fără precedent asupra 
libertății de expresie și schimburilor 
culturale. În prezent, rețelele media și 
organismele culturale independente sunt 
amenințate mai mult ca niciodată de 
nenumărate pericole, de la dispariție la 
represiuni și preluări, pe lângă dificultățile 
economice în creștere din acest domeniu.

În pofida tuturor acestor neajunsuri, 
aceste structuri sunt totuși bine pregătite 
pentru a răspunde tensiunilor cu care se 
confruntă în prezent Europa, dezvoltând 
în mod constant noi abordări și moduri de 
comunicare, pentru a face față contextului 
extrem de complex al intereselor 
economice și politice și amenințărilor 

tot mai agresive derivate din acestea. 
La un an distanță de alegerile europene, 
noi, membrii structurilor culturale 
independente și rețelelor media Reset! 
vrem să tragem un semnal de alarmă cu 
privire la pericolele cu care se confruntă 
domeniul nostru și ne oferim sprijinul 
pentru rescrierea unui nou manifest 
cultural, social și democratic. Reset! invită 
toate organismele care împărtășesc 
viziunea unui peisaj cultural și media corect 
în Europa să i se alăture și să contribuie 
la transformarea acestor revendicări în 
acțiuni concrete.

Trebuie să profităm de gândirea 
progresistă și capacitatea de explorare 
a structurilor culturale independente, 
adaptate stilului generațiilor viitoare, 
pentru a face față provocărilor acestor 
timpuri: de la probleme ecologice la 
echitate, incluziune, descentralizare 
tehnologică, drepturile muncii, reconectare 
teritorială și altele. Trebuie să creăm punți 
generaționale în politicile publice din 
domeniul culturii.

Este esențial, de asemenea, să rezistăm 
tendinței tot mai accentuate de 
concentrare a activităților în anumite zone 
din Europa, în ceea ce privește domeniul 
cultural, muzical, publicistic și media, 
care, alături de tendința de mercantilizare 
a creativității și artei, reprezintă riscuri 
serioase pentru supraviețuirea culturii 
independente, dar și libertății de creație, 
diversității artistice și de opinie și, în 
context mai larg, pentru dezvoltarea 
unor moduri noi de comunicare, atât 
la nivel național, cât și internațional, în 
interiorul și exteriorul granițelor fiecărei 
țări. Libertatea poate fi experimentată 
și exprimată doar atunci când există 
acces echitabil la resurse și oportunități, 
independent de orice control, influență sau 
presiune externă din partea unor puteri 
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publice autocrate sau unor grupuri private 
monopolizatoare.

Noi, independenții, formăm un ecosistem 
a cărui activitate este esențială pentru 
dezvoltarea oricăror inițiative creative în 
regiunile pe care le reprezentăm, în Europa 
și în lumea întreagă. Suntem imaginea unui 
peisaj cultural și media bazat pe spiritul 
comunitar, orientat pe valorile tinerilor și 
implicat social. Suntem susținătorii unei 
viziuni și unui know-how cruciale pentru 
viitorul culturii noastre. Suntem susținătorii 
cooperării europene și mondiale, creării de 
rețele de colaborare și deschiderii către 
nou, necunoscut, diferit, altfel. Pentru 
noi, colaborarea pentru dezvoltarea 
intersectorială este cheia viitorului 
eforturilor noastre.

În următoarele 12 luni și înainte de alegerile 
parlamentare europene, ne vom implica 
în influențarea modului în care sunt 
gândite politicile publice, împreună, la nivel 
european. În mod special, pentru a încuraja 
realocarea de resurse financiare în vederea 
unei distribuții mai echilibrate către 
urgențe sociale, politice și de mediu.

Pe lângă acest semnal de alarmă, obiectivul 
acestei declarații este de a-i aduce 
împreună pe toți cei care împărtășesc 
dorința de a redefini esența independenței 
culturale, modul în care interacționează 
sectoarele și modul în care se raportează la 
autoritățile publice și sectorul privat. Avem 
un rol important în a-i uni pe oameni în 
jurul unei viziuni alternative privind cultura 
centrată pe independență, în crearea 
unui spirit comunitar la nivelul inițiativelor 
creative și în influențarea politicilor publice 
înspre o conștiință socială mai dezvoltată.

Credem că prin exprimarea unei voci 
comune și inițierea susținerii acestor 
alegeri, putem pune bazele unui nou 
act fondator pentru o nouă paradigmă 

europeană privind cultura, media și artele, 
corectă și incluzivă, în interiorul și în afara 
granițelor Europei și adaptată cerințelor 
generațiilor viitoare.


